

文东街道助力食品安全城市创建

山师东路将打造小吃师范街

以创建良好的食品安全环境为目的,近期,文化东路街道狠抓落实,完善监管体制,强化部门配合,积极对辖区餐饮门店进行清查整顿,实现食品安全“全覆盖”、违规餐饮“零容忍”的监管目标。

文/片 本报记者 崔岩
通讯员 周虹

汇聚最大合力
守护“舌尖上的安全”

11月21日,历下区文化东路街道办事处召开创建国家食品安全城市工作推进会,会议由街道党工委书记殷保钦召开,党工委副书记、政协委员联络室主任王荣文、办事处副主任尹明贵、副主任胡军以及各有关科室、科所队的负责人参加了会议。

会上文东食药监所所长首先通报了前期创建工作的完成情况及存在问题。街道党工委副书记殷保钦强调,我们要以创城为契机,强调民生问题,狠抓干部作风,扎扎实实开展工作。重点对学校及托幼机构食堂、校外托管场所、160家食品经营业户开展整治,加强巡视,坚持以问题为导向抓整改。同时要求办事处相关业务科室、科所队和13个社区充分发挥职能职责,自即日起立即开展工作,牢固树立“一盘棋”的思想,统筹各领域资源共同发力。

办事处当场决定,制作“食品安全监督员”袖标200个、“致辖区居民的一封信”1000份,每个社区再增加宣传板10个,以“创建食安城,文东在行动”为口号,迅速动员起来,加大宣传和集中整治的力度,确保工作取得实效。

完善预案分类整治
重点区域重点监管

按照“服务促管理”的工作思路,文东街道将食品安全纳入社会安全体系,对辖



区千余家酒店餐饮、社区商街进行重新梳理,尤其是无证经营的流动小吃摊加强监管,杜绝非法游商散贩用劣质原料影响居民身体健康。层层落实责任,要求从街道到社区,做到责任分工明确、到位,明确餐饮业户和物业方的管理职责,树立企业法人是食品安全第一责任人意识,要求店主切实负起责任,务求长效管理。

街道安监科协同食药所开展联合执法,加大对食品加工、餐饮行业质量安全检查力度,对群众关心的热点、难点问题有重点地开展小餐饮专项整治工作。对校园周边食品经营者的食品销售、加工、存储区域进行全面检查,要求严格完善进货台账、消毒记录管理及索证索票制度,并对现场检查发现的问题现场督促整改,确保整改到位、不留死角。街道着力打造山师东路小吃城示范街,对小吃城及周边区域的160余家餐饮经营门店进行专项督查,并进一步规范疏导点内食品摊贩的经营。

加大宣传强化意识
提升群众知晓度

创建食品安全城市是一件与居民生活息息相关的大事,作为普通群众,也要更多的了解食品安全知识,提升食品安全意识。

文东街道充分利用社区宣传主平台,针对食品经营者、消费者、食品从业人员等不同对象,以现场会、悬挂食品安全宣传条幅,安装食品安全知识宣传牌等多种形式开展宣传教育活动,营造浓厚氛围,加大食品安全法律法规和食品安全知识的普及力度,切实提升辖区居民群众食品安全知晓率,开通各社区投诉举报电话,鼓励居民参与食品安全社会监督。

国家食品安全城市建设既需要政府部门的努力,也需要每个市民的共同参与。了解更多的食品安全知识,提高食品安全鉴别能力,也是居民每个人对自己、对社会负责的表现之一。

创建食安城
社区在行动

◎文化东路社区

规范整治早餐摊点



创建国家食品安全城市,守护市民“舌尖上的安全”是今年社区的工作重点。11月23日上午,文东社区居委会主任王静、文化东路食药所赵所长、城管科工作人员及山东电影洗印厂陈经理一行7人到电影洗印厂早餐点检查食品安全工作。

现场,王静重新梳理登记了早餐摊贩的个人信息,食药所赵所长检查了《健康证》等,并通知所有摊贩办理《食品经营许可证》,洗印厂陈经理则通知8

家早餐商贩按照食药所的要求限期整改。

最后,王静强调自创建国家食品安全城市以来,文东社区通过科普讲座、食品安全会议等宣传活动,张贴宣传展板等宣传方式塑造食品安全舆论氛围,进一步增强了社会公众认知能力,科学防范食品安全风险。希望辖区内早餐摊贩从自我做起,守护食品安全,让老百姓吃得放心,经得起社会各界的监督,营造社会共治的良好氛围。(记者 崔岩 通讯员 张颖)

◎科院路社区

拉网式排查餐饮单位



为确保济南市创建国家食品安全城市工作圆满完成,近日,科院路社区在文化东路街道食药所指导下,对辖区内大中型酒店、小餐饮店、小商店、小门诊等20余家单位开展拉网式全面监督检查。

在检查过程中,根据创食安城验收标准逐项对经营单位检查,重点检查了食品进货来源登记台账、后厨卫生,以及文东小学分校附近是否有销售五毛、一元钱小食品商店等内容。

与此同时,科院路社区居委会在辖区内广泛开展食品安全宣传活动,发放食品

安全知识宣传册,在辖区沿街和主要干道粘贴食品安全宣传展板10块,悬挂宣传条幅2条,发动辖区单位利用LED屏滚动播放食品安全宣传标语。通过广泛宣传,既增强了广大居民对食品安全的参与意识,又营造人人关心食品安全、共同构建食品安全的“创城”氛围。

通过积极开展创食安城迎检工作,科院路社区营造了积极的创食安城宣传氛围,让创建食品安全城市真正走进社区,走进经营单位,走进千家万户。(记者 崔岩 通讯员 成振洲)

关注食品安全

携手共创国家食品安全城市
——致历下区全体居民的一封信

亲爱的居民朋友们:

“民以食为天,食以安为先”,食品安全关系着每一个人的安康和幸福,关系着全社会的安定与和谐。

近年来,历下区委、区政府高度重视食品安全工作,把食品安全作为最重要的民生工程常抓不懈。今年以来,相继采取了农贸市场升级改造、餐饮单位量化分级管理、“明厨亮灶”等监管举措,“四小单位”(小作坊、小摊贩、小餐饮、小食品店)进行了规范整治,组织开展了针对私屠乱宰、高毒剧毒农药、肉制品、水产品等领域的各类专项整治行动18余次,破获有毒有害多宝鱼、面制品非法添加含铝泡打粉等重大案件6起,抓获犯罪嫌疑人20余人,有力推动了全区食品安全工作形势持续向好发展。

2015年1月,历下区创建

国家食品安全城市工作正式启动,我们将以此为契机,紧紧抓住辖区食品安全方面存在的重点、难点问题,积极探索符合历下监管实情、富有监管成效的新模式、新机制、新举措,让人民群众吃得更安全、更放心。

当然,食品安全离不开严格的监管,也离不开广大居民朋友们的支持和参与。欢迎大家及时拨打“12331”,对食品安全领域的违法犯罪行为进行投诉举报,我们将在第一时间组织执法人员依法进行查处。同时,历下区政府网站和济南市历下区食品药品监督管理局网站(网址: <http://lx.jnfda.gov.cn>)长期对食品抽检、行政处罚信息进行公示,对食品安全问题进行消费预警,对食品安全科普知识进行动态宣传。殷切希望广大居民朋友们能够积极行动起来,

主动参与到创建国家食品安全城市中,形成“人人关心食品安全、人人重视食品安全”的良好氛围,共同构筑食品安全“防火墙”。

我们希望通过共同努力,可以实现以下目标:

- 一、食品安全状况良好。
- 二、食品安全工作落实到位。
- 三、群众认可,社会满意。

居民朋友们,创建国家食品安全城市事关大家的切身利益和历下的长远发展,让我们携起手来,为共同保障全区人民群众饮食安全,为共同创建国家食品安全城市,为共同建设幸福和谐“首善之区”而努力奋斗!

祝全区人民阖家欢乐、身体健康!

历下区食品安全委员会
办公室